

DÉLVIDÉK

(BÁCSKAI NAPLO) — POLITIKAI NAPILAP.

— Hozzájárulás és kiadóhivatal: —
Szabadka, IV., Rákóczi-sz. 20.
Telefonszám 300.

Felolvas szerkesztő:
KÖNYA LAJOS

Szerkesztő:
BERKES MÁRK

— Megjelenik mindennap délután. —
Előfizetési díjak: egész évre 72 K,
félévre 36 K, negyedévre 18 K.

A legigazibb jog.

A munkával szerzett jog — a legigazibb jog.

Semmi sem lehet annyira az enyém, mint az, amit a munkámmal szereztem. Beesületes munkával.

Viszont semmi sem oly igazságtalan, semmi sem oly jogtalan, mint a beesületes munka eredményétől való megfosztás.

Ez a gondolat — a munka joga — az, amely a mai forrongó idők kaotikus hangzavarából — hol tisztábban, hol gyengébben — ki-kihallszik.

És ez az a gondolat, amely az elmúlt évezredekben soha tisztán nem érvényesült.

Pedig ez a gondolat Isten gondolata: a „dominamini!“ a „hajtsátok uralmatok alá a földet“ — a dolgozó embernek szól.

És a dolgozó ember ezt az isteni parancsot sohasem tudta teljesíteni.

A rabszolga csak dolgozott, de nem magának. Jogai nem voltak. Csak évszázados kitarató, következetes nevelő munka után tudta a kereszténység megszüntetni a régi értelemben vett rabszolgaságot.

A középkori jobbágy már a szorosan vett állati igények felül is élvezheti termelésének csekélyke részét.

Közben nemcsak a kereszténység tana, hanem az emberi egymásrautaltságnak mindinkább előtérbe nyomuló érzése is elősegíti, hogy a munka még több joghoz jusson.

A munka jogának fejlődésében a gazdasági liberálisizmus virágkorával hanyatlás állott be. De megakadályozni e fejlődést már nem lehetett. A szociális érzés — amely az egymásrautaltság érzésének és a kereszténység felebaráti szeretetről, irgalomról, megbocsátásról szóló tanításának közös gyermeke — beidegződik az emberi

lekekbe s utat tör az érvényesülés felé.

Ez a vezérmotívum a mána nagy hangzúrvávarában. Es ez a hang bizonyára mindenkinek rokonszenves és nem is zárkóznék el előle senki, ha egyéb hangok, fülrepszó rikoitozások, őrdjögő kurjantások, lékevesztett tombolások nem tennék szinte felismerhetetlenné a vezető hangot, a főgondolatot. Ha azok, akiknek Magyarország kezébe csuszott a hatalom, a maga tisztaságában engednék érvényesülni e gondolatot, ha nem zavarnák tiszta, szép csengését tőle heterogéa eszmék erőszakos előtérébe tolásával, — mindenkinek tisztelettel kellene a főhelyre engedni a munka jogát.

A jelen viszonyok közt azonban nem csoda, ha sokan kételkednek a törekvés őszinteségében. Mert aki tudja, hogy ezen jognak forrása ott fakad a kereszténységben, annak megütözközve kell látnia, hogy ezen forrást be akarják temetni.

A szocialisták azt mondják: „aki többet dolgozik, annak több jusson“. Szent Pál pedig: „aki nem dolgozik, az ne is egyék“.

Ezen gondolatok érvényesítésére törekedjünk — szent érzések, meggyőződések bántalmazása nélkül!...

Járvány és óhség

Moszkvában.

Belgrád, jun. 17. Moszkvából érkezett hírek szerint a szénhiány és a forgalmi zavarok miatt az egész város éhínséget szenved. A rossz táplálkozás miatt járványos betegségek pusztítják a lakosságot.

— 16 éven felüli utcai lapelárusítókat (rikkancoakat) sürgősen felvesz jó fizetéssel a „Délvidék“ kiadóhivatala.

Török delegáció Párisban.

Páris, junius 18. A Havas-ügynökség jelenti, hogy Párisba egy török delegáció érkezett.

A delegáció tagjai Damid Feri pasa nagyvezér Tefik bej pénzügyminiszter, Riza Tefik bej miniszterelnök és Rekad Halim bej.

Wilson Amerikában.

Newyork, jun. 17. A legutóbbi szavazás alkalmával az amerikai szenátusban meglátszott, hogy Wilson elnöknek, aki a demokrata pártra támaszkodik, már nincs biztos többsége a szenátusban. Már két ízben is megtörtént, hogy a köztársasági párt kapott többséget a demokrata párttal szemben. Hogy biztosítsa aláírásának a hathatóságát, Wilson legközelebb maga is Amerikába utazik.

Reims ujjaépítése.

Páris, jun. 18. Hosszas tanácskozás után a város tanácsa jóváhagyta a város ujjaépítésének tervezetét. Az új terv szerint a várost a régi történelmi stílusban építik fel, de széles utcákat hagynak neki. A tervezetbe sok kertet vettek fel és a külvárosokban nagyszámú munkáslakást szeretnének építeni. A város körül nagy sétateretek lesznek, melyek igen terjedelmes város-sá teszik majd Reimst, mely talán az összes városok között leg többet és leghosszasabban szenvedett.

Péter király Szerbiában.

Belgrád, jun. 17. — El napokban várják Péter királyt Belgrádba, ahol nagy ünnepségeket készítenek fogadására. Az öreg fejedelem csak rövid ideig marad Belgrádban; — csak éppen látni akarja a délszlávok egyesülését és mindjárt tovább utazik hosszabb tartózkodásra Arangyelovára. Topolát, ahol a háboru előtt tartózkodott, még nem rendezték be, úgyhogy ott nem lehet nyaralni.

Sulyosodik az afgán helyzet.

London, jun. 17. Az afgán parancsnok legutóbb az el-lenségeskedések megszüntetését kérte, de kitént, hogy eme kérelmének a célja csak az volt, hogy időt nyerjenek a maguk összeszedésére.

Az indiai kormány megbizta politikai ügyvivőjét Khiberben, hogy jelentse ki az afgán emirnek, hogy ő nem válaszolhat neki s ha békét akar az emir, forduljon az alkirályhoz az angol csapatok parancsnokának a közvetítésével.

Eddig azonban az emir csak hallgatott és az afgánok a front egész hosszában folytatják előkészületüket a támadásra.

Ma már ismerik az emir feleletét az alkirály tiltakozására az afgán agitációk ügyében. Ez a válasz olyan mesterkélten és nyíltan készült, hogy Amannillah emir személyének a kétszínűségében nem lehet kételkedni.

Sagitség Romániának.

Páris, jun. 17. A „Petit Parisien“ és más lapok a román csapatok helyzetéről írva, követelik, hogy Romániát az antant minél előbb segítségben részesítse.

Kommunistavilág Budapesten.

V.

A legsértőbb, a legbántóbb, de egyben rájuk nézve is a legveszedelmesebb, amit a vallásai elkövettek. Az újságokban fari-zeusek módjára, hazugul azt hirdették, hogy ők a vallásnak nem ellenségei, sőt a szabad vallásy gyakorlatnak hívei. Ez a szabad vallásy gyakorlat a gyakorlatban rettenetes slakot öltött. Faber Oszkárt, a hitelhagyott szerzeteat biztásk mag a vallásügyek intézésé-vel. Ez az apostata szerzeteat val-lás elleni gyűlöletében kifogyha-tatlan a módozatok feltalálásában, amelyekkel a vallást ki akarják irtani az emberiségből. Ennek a pokoli állatnak első gondolata volt, hogy egy csupással végez a vallással: lezárattja az összes tem-plomokat: lefoglalja azokat muzeumok számára, az összes szerzeteat rendeket pedig 24 óra alatt szétkergeti. De a likvidátor ur ezen terve a végrehajtás ideje előtt köztudomásúvá lett és a nép körében óriási rezonust keltett. Oly nagy lett a hívek elkeze-re-dése e pokoli terv hallatára, hogy valami rettenetes kirobbanástól lehetett tartani, az emberek nem akartak még éjjel sem távozni a templomokból, nappal pedig reg-geltől estig zsuffolva voltak, sok-szor a hangos zokogástól és jaj-veszkeléstől az orgonabugását sem lehetett hallani. A pesti népnél a likvidátor elvtárs ilyen demonstrációra nem volt elké-szülve, megijedt a következmé-nyektől és gyorsan elődszta ren-delate végrehajtását, amit sürgő-nyileg közölt az összes vidéki di-rektóriumokkal. Utánna a tem-plomokban is fölolvasandó rende-letet adott ki, amely szerint ők a vallást nem bántják és a templo-mokat sem foglalják le. Kun Bé-la állítólag maga azt mondta volna, hogy Faber terve jó, csak egyelőre még nem kivihető. A helyzet tehát az, hogy egy e l ő- re megtárik a vallást, meghagyják a templomot, misét és egyéb vallásos szertartásokat.

Nagy-Oroszország felé?

Genf, jun. 17. A Lokal An-zeigernek egy sürgönye azt jelenti, hogy Manteuffel bá-rót, a balti csapatok főnö-két megölték a Riga felé való előrenyomulásban. Ezt a tudósítást azonban meg-eafelták. Manteuffel ugyanis egy berlini távirat szerint jelenleg éppen Rigában van, ahol őt a kormány üdvö-zőlni fogja.

Needra, az esztek hadügy-minisztere kijelentette, hogy a bolsevisták jelenleg nin-csenek abban a helyzetben hogy offenzívába kezdjenek, a balti tartományokban. A bolsevik agitáció teljesen elfulladt és most Oroszország-ból erős pánszláv mozgal-mat jeleznek, amelynek a ré-gi Nagy-Oroszország vissza-állítása a célja.

Aranybörze Szabadkán.

(Saját tud.)

Szabadka, június 17

A papírpénz általános elérték-telenedése magával hozta a for-galomban levő és eldugott érc-pénz értékének emelkedését. Tany-leges értékkel bíró pénzek csak az érepezt, főleg az aranyat és az ezüstöt tartják, aminek termé-szetes következménye, hogy az érepezt a zútkereskedelem tár-gya kezd lenni.

Szabadkán, főleg kávéházban, egész börcök alakultak amelyeken a hívők haragzása „adok a veszek” kizárólag az arany és ezüst pén-zek forgalmára vonatkozik. Fran-cia frankok, amerikai dollárok, olasz lírák, a német márkák sőt még Luisdorok is szereplenek a börczén hallatlan magas áron ki-nálva átveve. Vannak Szabadkán olyan egyének akik halomszámra gyűjtik az arany és ezüst pénzt. Egész vagyonukat dobnak ki érte abban a szent meggyőződésben, hogy egyetlen aminek értéke van az arany. Az azután természeté-s, hogy az ilyen arany és ezüst pénz börczök működése nagymennyiségű reális ércalapot vonnak el a köz-

forgalomból ami viszont a papir-pénzre van rossz hatással.

Az egész pénzborzén az a leg-édekesebb, hogy Szabadka való-sággal el van árasztva külföldi pénzemekkel. Olyan pénzek is láthatók a forgalomban amelyek még hákeidőben sem voltak eü-rően láthatók. Azt sem utolsó meg-említeni, hogy a pénzborzéken minden megvan, ami egy nagy börczén nem hiányozhat. Vannak szakállas és kevésbé szakállas izraelita üzerek, sőt csakis ilyenek vannak, továbbá rendes napi fo-lyó árak, amelyek hol esnek hol emelkednek, aszerint amint a ke-reslet és a kínálat változik. Több ékszerész is látható az üzletkő-tésben ami magyarázza, hogy miért jöttek ennyire divatba a pénz-zekből készített rottenetesen izlés-telen gyűrűk és más ékszerök.

Mi úgy hisszük, hogy az amugy is tönkre jutott valutának nem válik hasznára az aranypénzzel való áfárkodás, egyéni hasznok előlése céljából.

Kirabolják a Decsy-patika kasszáját.

Saját tudósításunk.)

— június 18.

Vákmérő lopást követtek el is-meretlen tettesek tegnap este felé a Decsy főie gyógyszerárban. Al-kalmas pillanatban amikor senki sem volt bann a gyógyszerárban, kiemelték a gyógyszerár regisz-ter kasszájával a napi bevételt és nyomtalanul eltűntek vele.

A lopást hihetetlen vakmerőség-gel és gyorsasággal hajtották vég-re mert minden pillanatban meg-

lephette őket valaki a gyógyszer-tár személyzete közül.

A lopást hamar észrevették, de akkorra már 1000 korona körüli összeg hiányzott.

A vákmérő lopást feljelentették a rendőrségen.

Mindenesetre jellemző a szabad-kai vagyonzbiztonságra, hogy a legforgalmasabb utcán is, nappal is ki mernek rabolni egy üzletet.

A zugbálak alkonya.

— Bálrendezés szabadkai szokás szerint. —

(Saját tudósításunk.)

Szabadka, június 18

Szabadkán az utóbbi időben igen divatba jött a dugott bálak rendezése.

A rendőrség egymásután leplezi-le a zugbálak rendezőit, mert be-bizonyosodott, hogy a legtöbb ut-cai bicskázás innen indul ki, de az ilyen bálak gyakran a közer-köles szempontjából is súlyos ki-fogás alá esnek. Minden tekintet-ben igen ügyes munkát végez a rendőrség, mikor a legszigorub-ban üldözi a fölötte gyanus bál-rendezőket.

A VI. körben Berkes Péterné rendezett legutóbb hatósági enge-dély nélkül bálát. Az őlelmes asz szony meghívó nélkül is beengedte a mulatni vágyó fiataliságot, — a férfiakat 6 korona, a nőket 4 ko-rona beléptidij ellenében.

Hogy a bál jövedelmezőbb le-gyen a kitűnő üzletasszony sza-badkai szokás szerint gyümölcs-féléket és virágokat akasztott föl a táncszobában s jey volt annak akit rajtakaptak a lopáson.

A házibíróaság 5—8, 10 korona pénzbíróaságot rótt ki az ügyetlen passzra; kit a női nem még kü-lön hahotával is díjazott.

A különös mulatság végül is a rendőrség tudomására jutott és Berkesé ellen megindult a kihá-gási eljárás.

Tegnap tárgyalta az ügyet dr. Domokos rendőrkapitány, — ki az engedély nélküli bál rendezőjét 100 korona fő- és 50 korona mel-lékbüntetésre, vagy az ezt helyet-tesítő 8 napi elzárásra ítélte el.

Berkes Péterné megnyugodott az ítéletben.

— Pécssett is dolgoznak az utonállók. Rozmanita Ti-móthot, a pécsi kereskedelmi is-kola paptanáráat, ismeretlen ala-kok megtámadták s pénzt követeltek tőle. Rozmanita tiltakozott az erőszak ellen és nem engedte magát megmotozni. Az utonállók erre tüni kezdtek, majd a balkar-ján és a hátán megszurkálták a ta-nárt, a uti elzenekültek.

Mújég

házhöz szállítva kapható a :—

Szabadkai

Mújégyárban

Szegedi-ut, Villa-

mostelep mellett.

Telefon 566.

Az uzsorának

nincs határa.

— Nincs kivétel, mégis drá-ga a gyümölcsös. —

(Saját tud.)

— jun. 18.

Szabadka gyümölcskivitele a forgalmi nehézségek miatt csak-na teljesen megakadt, mindenki azt várta tehát, hogy a helyi pia-con felhalmozott koraérső gyü-mölcsfélék ára rohamosan esni fog.

Ezt a feltevést még az a körül-mény is indokoltá tette, hogy a nagymérvű cukorhiány, illetve a hihetetlen cukorussora miatt a gyümölcsök befőzése sem éri el azt a mennyiséget, amelyre rendes viszonyok között számítani le-hetne.

De úgy látezik minden logikus következtetést fölborít az embe-rekben kifejlődött nyereszkezdési végy, mert mint a szabadkai pia-con is láthatjuk, a nagymennyi-ségű gyümölcsfelhozatal mellett is a legmagasabb gyümölcsárakat jegyzik. Egy kiló közepes minő-ségű cseresznyéért 5—6 koronát

ekérnek, de így vagyunk a meg-nyel, a pöszmétével, a sribizlivel is, amelynek a mai piaci árai a háboru folyamán elért legmaga-sabb árakat is túlnaladják.

A megrögzött üzerek inkább pusztulni hagyják a termést, mert mint a mai demokráta világban mondják; „legyen nem tömjük az urak beleit.”

A nap-nap után növekvő gyü-mülcstelhozatal láthatóan bántja őket, de egyelőre még a vasuti forgalom megindulásátvárják mert Horvátországban a korai gyü-mölcsfélék számára jó piacot sejt-tenek vagy végső esetben kifőzik pálinkának, de az árakból sem így sem úgy nem engednek.

Hiába, még mindig az emelések világot éljük, még egyre szoritják a prést s a különféle üzerek ha-szonlesésével szemben a nyögő, dolgozó hivatalnokosztály kevés védelemben és méltánylásban ré-szesül.

— A diák tanácsok meg-szüntetése Horvátországban a diákok a legkisebbektől a legna-gyobbakig szervezkedtek s meg-alakították a diák tanácsokat. Mind-addig nem is volt baja tanácsok-kal, amíg a diákok maguknak ad-ták a tanácsokat, de a tanügyet vitték a lejőre akkor, amikor a tanítóknak, tanároknak is akar-tak tanácsot adni. Végül már kö-veteltek és bojkottálták azokat a tanárokat, kik kisdad követeléseit ket nem voltak hajlandók teljesi-teni vagy, per amorem Dei, még secundát is mertek adni. A köz-oktatásügyi miniszternek kellett közbelépni, hogy a közoktatást megmentse a züllesztől. Feloszlatta a diáktanácsokat. Megengedte azonban, hogy a diákok diák szö-vetséget létesítsenek és pedig tan-ítéletenként diákközségeket. Ezek pedig országos szövetséget létesít-senek. Kikötötte azonban, hogy a szövetség politikával egyáltalán nem foglalkozhat, hanem csupán az irodalom, történelem, bölcsészet és zene művelése képezheti a szö-vetség célját.

Első horvát könyvkereskedés

Ajánlom üzletem (városháza alatt) Szabadka közönségének szives figyelmébe.

Üzletemben kaphatók a legszolidabb papírneműk és iskolaszerek, művészi levelezőlapok nagy választékban. **könyvek a horvát, szerb, magyar, német, francia irodalomból**

Tisztelettel:
Kratina József

HAPI HÍRER.

És szólt az Úr

az angyalának: Hívj össze a hét karokat, zengjen az ének, pengjen a lant, bugjon a hárt, harsanjon a kürt. Ma ünnep van a földön, az én nagy ünnepe, a szeretet tükörének ünnepe. Gyertek, halljuk a hívő szívek zsoltárait, lássuk a fényt, nézzük a pompát, mit e napon magára ölt a föld!

Mondá, s legott betölték a trónus aranyos mezejét a fényes szellemek s a szentek jubiláló sokasága

Urnapja volt. A világvárosokban éppugy, mint az eldugott falvakban nagy körmenetek indultak a négy oltárhoz. Selyembe, hársnyiba, brokátha öltözött milliók és milliók zarándokoltak a főhéher Otya glóriás ünnepe az aranyujtásos baldachin után, mely alatt főpapok s egyszerű káplánok vitték virágillatba, tömjénfüstbe burkoltan az Eucharisztia, az Oltáriszentséget. A királyok Királyát. A szolgálók Szolgáját. Az ég és föld összeházasítását: az Istenembert.

A boldog ég lakói áhitattal néztek a gyertyafényben, villanytűzben égő oltárokat, melyek majd lerokadtak a virágfüzérrel terhelt s arany-rubin-gyémánt csöppeket könnyeztek az édes suly alatt.

Az egyik angyal áradozva így szólt: Én jó Uram, ó nézd csak azt az oltárt, mit Bathlehemben emeltek, hol a világra szálltál. Nemde az a legszebb? ...

S az Úr mosolygott.

A másik angyal mondá: Nem inkább a názárethi, hol munkára s élni tanítád az embereket? ...

A harmadik is közbeszólt: Talán mégis fenségesebb a jeruzsálemi, ott a Golgothán, ahol legyőzted a halált s visszaadad a világ életét. ...

S az Úr szelíden mosolygott.

És szólt a negyedik: Nézzétek ott a vatikáni oltárt; most emeli föl a pápa a legfőbb Főpapot áldást hinteni az egész világra ...

A lorettói oltárt ...
A lourdesit ...
A sevillait ...
A kölnit ...

Azt, hol a monstrancia egy kararal márványból faragott kerub szepülően keblén pihen ...

S az Úr csak mosolygott, csak mosolygott.

A boldog ég lakói nem merték folytatni a szent vitatkozást, elcsitulnak s ők is csak néztek, néztek. —

— A kis falucska egyetlen harangjának szíve hevesen dobogott, hogy legalább bensőségével, áhitatával pótolja a nagy városokon átzugó harangkongást. S a hívő szavára egy zsupfődeles kunyhó rozzant ajtaja felnyikorgott, kilépett rajta egy vén anyóka. Ujjcsontjain kopott rózsafüzér csörgött, foszladozó keszkenője alól a kultán kukuogált a letört csattu imakönyv s egy héjjahámolt som-

fabotra görnyedve a kápo'na felő tipegott. S fölcsendült a második harangszó. A vén anyóka megfrissítve apró lépteit, nekimelegedett; néha néha meg-megállt, mert hát hiába: gyöngültek a lábai. Mikor aztán a beharangszó is az uton érte még, szegény anyóka keserves szomorúan megtorpant s lerokadt, mintha a szíve szakadt volna meg.

Órangyala fölkarolta, fölroppent vele az égbe s épp akkor ért oda, mikor egy édes kis angyalka bájosan faggatta az Urat, mondaná meg hát, melyik oltár tetszett neki legjobban.

— Bizony bizony mondom néktek, hűséges szolgáim, minden márványnál, aranynál, gyémántnál kedvesebb oltára az én letkemnek az emberszív. Ennek a jó anyóknának a szíve.

Igy szólt az Úr s diadalmi himnusz harsant föl a mennyben.

— **Katonazene Palicson.** Palicson ezentúl minden nap dél után 5-7-ig katonaszenekar hangversenyez. A hangversenyekkel az a célja a firdőigazgatóságnak, hogy az idei szezon minél élvezetesebb legyen. A katonaszenekar most már teljes úgy, hogy képes hatalmas orchester darabokat is előadni, amiben nagy része van Radeszavlevity Márk karmesternek.

— **Turinszky Vojisztav** tegnapi operastélyét kisszáma, de előkelő közönség élvezte. A híres művész, ki egyébként magyarországi születésű, változatos s élvezetes műsorral lépett a pódiumra s kellemes, behizelgősen édes lírai tenorjával mindvégig fogva tartotta az érdeklődést s a kedély fölhangolódásból szinte tapsvihart váltott ki. Főképp a felsőbb fekvésben érvényesült ezüsten csengető hangja az alsóbb regiszterekben kevésbé volt színes, bár néha itt is elragadó produkált. A „Bohém” és „Carmen” áriák, a „Tosca” recitativo, a „Manon” románcok voltak a legsikerültebb számok, azonkívül M. Ardujini Szulejka c. kompozíciója, melyet a publikum megisméltetett. Az estély sikeréhez nagyban hozzájárult Lányi Ernő zenedei igazgató, aki mindvégig művészin színezett diszkrétan alkalmazkodó, mélységesen festő zongorajátékkal kísérte Turinszkyt. A hallgatóság meleg ünnepléssel adózott a két kiváló művésznek.

— **Új rendőrbiztos.** Dr. Matievics István polgármester a napokban elhunyt Simokovics Virgil helyére Krnyajzky Lazarev Gruját nevezte ki rendőrbiztosá. Az új rendőrbiztos ma tette le a hivatalos esküt.

— **Felhívás!** A Kereskedelmi miniszteri biztos felhívja az összes érdekelt feleket, akiknek a Bánó és Bröder telepen vasuti beraktározott áruja van, hiteles fuvarlevelekkel és iratokkal az áru átvételé végett Bánó és Bröder telepen naponta délután 3-6 ig jelenjenek meg.

x **A Nemzeti étterem** kertjében a mai naptól kezdve, naponként friss sörsapókat. Markovics Janosi zenekara hangversenyez. Szabadka legkellemesebb szórakozó helye.

x **Dr. Kiss Zoltán** egyetem orvos sebész, urológus. Rendel d. e. 8-10, d. u. 2-4-ig. Lakása: I. Hucyadi-tér 122 Farkasház, a volt közös huszárlaktanyával szemben.

Színház.

A szabadkai színészek előadása.

A szabadkai színházról ittmaradt tagjai 3 előadást rendeznek a városi színházban, amely alkalommal igyekeztek oly darabokat adni elő, mely a szabadkai közönséget mindenképpen ki fogja elcsábítani. „Megjött a gólya”, amerikai bohózat és a „Szép molnárné” című víg operette kerül színre. Az előadások iránt a közönség körében rendkívül nagy az érdeklődés. A vezető szerepeket K. Pintér Irma, Kovács Juci, Ratkay Viola, Torma Zsiga, Komlós Vilmos és Ujj László játsszák. Szombaton, 21-én a „Szép molnárné”; vasárnap, 22-én délután „Szép molnárné”, este a „Megjött a gólya” rendes helyek mellett kerülnek színre. A délutáni előadás kezdete fél 4, az estői pedig 8 óra.

A Liffa-Mozi műsorából

Saját villanyfejlesztő telep. Kedden zárva. Szerdán és csütörtökön kacagó délutánok. Az évad legkiválóbb szellemes ötletektől színporkázó vígjátékaiból Henny Porten és Bruno Kastner felléptével **A királyné férje** vidám udvari kaland 3 felvonásban. Mia May és Heinrich Eisenbach felléptével **Móric a csoda majom** vígjáték 3 felvonásban, a filmfeliratokat írta Karinthy Frigyes.

A Zágrábi Horvát Sport Klub:

„CONCORDIA”
22-én délután fél 6 órai kezdettel a **„BÁCSKA”**
Sz. Ath. Klub csapatával football mérkőzést tart a zombori úti sporttelepen

Mész eladás

nagyban és kicsinyben a **Gazdaszövetkezet** raktárában.
Bátvöze utca (rég. Geiger-ház)
Brewer és Löwy borkereskedők
udvarában.

SPORT.

Bácska—Szabadka T. C.

A Szabadkai Torna Club vasárnapi botrányos viselkedését a football bizottság tegnap délután tárgyalta. Papp Mátyas bíró eljárását helyeselte a bizottság és a goalt Bácskának megítélte. A le nem játszott 39 perces 26-án délután 6 óra 22 perces kötelező Sz. T. C. a Bácska pályáján ugyanazon játékosokkal lejátszani minden belépődíj nélkül.

Ezért ugyan kár volt annak a tulbuzgó intőzőnek csapatát keletlenkedésbe hozni, mert ezzel csak megnehezítette a bajnokság elnyerését az egyesülete számára. Mint értesülünk, SzTC derék vezetői ezt a fiut nemesak intőzői tisztségétől, hanem még a tagsági jogaitól is megfosztotta. A vezetőség ezen eljárása igen helyes.

II. ker. F. C. és M. T. E. II.

Vasárnap délután barátságos mérkőzést játszott a két csapat. A mérkőzést Matkovics szükségbíró vezette. A bíraskodás II. kerületnek nem tetszett, mire a csapat kapitány illetlen kifejezéseket használt a bíróval szemben. Ezen eljárásért a bizottság ezt a játékost egy hónapra kitiltotta mindennemű football mérkőzéstől.

Női szabászati tanfolyam!

A nyári szünidő alatt szaknapsz-tanfolyamot nyitott kívánatra külön órákat is adok várrónők és férfiszabók részére külön külön időszakban megbeszélésre jelentkezni lehet naponta 12-2 óraközött Szalay László-utca 29 (Báránkyos)

Csapó-divat szalon

Tiszta Gyapjuszövetek, Bélésárúk és Selymek eladása nagyban és kicsinyben legelőcsőbb árak mellett.

Strassernál

IV. kör, Damjanics-u. 62. szám a tanítónő képezde átellenében.

Modern villágos háló szobák zongera és darabos enyv, valamint 2 águ létrák is eladók

V kör Bajai ut 514 sz

Naponta friss marha- és borjúhús

tetszés szerinti kiszolgálással **kapható!**

Árak: Marhahús hátulja 18, eleje 17 kor. Borjúhús hátulja 18, eleje 17 kor.

Tisztelettel: FARAGO BÉLA mézáros **Telefon 312.**
I. kör, Eötvös-u. 107 sz. alatt a halpiaccal szemben.

Kékkő Gyufa Zsirszóda Szöllőkötöző kender zsinog Liszt és korpa Házi szappan Naponta friss élesztő legolcsóbb napi árban kapható Kertész Décsi sóraktárában, Wesselényi és Damjanics-utca sarok. **Telefon 172.**

Kékkő Gyanta Kénvirág Hadi-Kávé Zsirszóda Szőlőkötöző Rizs 1 kgr. 24 K Nyers-kavé 1 kgr. 58 K Pörkölt-kavé 1 kgr. 72 K
Kapható,
Nojcek Géza
fűszernagykereskedőnél.
Telefon 222

NAPONTA FRISS Pörköltkavé
kilogrammja 75 K.
Nyerskavé
kilogrammja 60 K.
Klein Géza
fűszernagykereskedésében.
SZABADKÁN.
ALAPÍTOTT 1851. **Telefon 55.**

Malusev iroda hirdetései.

Férjhez menne egy törvényesen elvált esinos fiatal gyermektelen asszony 10.000 kór. hozománnyal és a szokásos kelengyével Bővebet Malusev iroda 666-1

Lakást teljes ellátást és havi 100 kór. fizetést kap magányos fiatal asszony azért, hogy a háziutendőkkel elvégezzék és az üzletben is segítkezze. 797-1

Eladó házak.

Kölcsei utca mentén eladó 22 000 kór. 138. 768-1

Szentgyörgyi templom közelében pála tető alatt eladó 28.000 kór. 30 769-1

Meznerics botos közelében eladó 24 000 kór. 272 770-1

Kakaz iskolánál eladó sarok 30.000 kór. 18 771-1

Egy ház vendéglővel 30.000 kór. eladó 91 772-1

Eladó egy cseréptető 30.000 kór. törlesztésre is 168 773-1

Eladó egy jobb karban lévő 38.000 kór 108 774-1

Zimonyi-uton eladó 28 000 kór. 170 775-1

Vasutinak alkalmas több lakással 30.000 kór. 221 776-1

Wesselényi-ut végén gyártelepnek megfelelő 40.000 kór. eladó 349 777-1

Vendéglővel eladó a kaszárnyánál 131 778-1

Sarok ház melyben fűszerüzlet és kocsmá is lehet nagytelekkel, lugoskert és gyümölcs fák 60 600 kór. eladó 288 779-1

Ház amelyben ber-kimérés is van 62.000 kór. eladó 260 780-1

Zombori uton eladó 50.000 kór. 586 805-1

Haramanné közelében eladó 40 000 kór. 587 806-1

Eladók szőlők és földek. Kávémérés és eseléd intézet egybe kötve eladó és azonnal átvehető 586 808-1

Kocsmá üzlet elszámolásra vagy megvételre kerestetik 685 804-1

Pesti vasút mentén 17 kapa 28-29 781-1

Szegedi-szöllőkben 17 kapa 27 782-1

Gubogyárnál 6 kapa 47 783-1 Verucson 10 láné szántóföld 134 784-1

Ugarokban a kórháznál 1 láné M B 785-1

Bajai szőlők alatt az ugarokban 3 láné szántó 144 786-1

Kelebián 5 láné szőlő 199.787 1

Sáskalaposon 9 láné szőlő 202 788 1

Palics fürdőn házzal 5 kapa 207 789-1

Szerb temető közön 5 18 és 5 kapa 210 790-1

Radanovácson 2 láné szőlő 227 791-1

Kelebián város alatt közel eladó 5 láné prima szántó föld 588 807 1

Bajai szőlőkben 3 kapa házzal 259 792-1

Ingóság eladás.
Kovács szerszám eladó 282 793-1

Fűszer üzlet berendezés 200 kór 283 794-1

Üzleti álványok eladók 280 795-1

Wertheimcassa eladó 278 796 1

Butorok szönyegek és abroszok eladók 279-1

Motoros kerékpár eladó 126 798-1

Varrógép,

Kerékpár,

Gramafon

javitó műhely.

speciális munkákat elfogad olcsó és pontos kiszolgálással

Fehér Fülöp mechanikus.

Bathányi (Gőzfürdő utcában).

Felhívás!

A kereskedelmi miniszteri biztos felhívja az összes érdekelt feleket, akiknek a a Bánó és Bröder-telepen vasúti leraktározott áruja van, hiteles fuvarlevelekkel és iratokkal az áru átvétele végett Bánó és Bröder telepen naponta délután 3-6 óráig jelenjenek meg.

Elsőrendű gyapjúszövet,

férfi és női nagy választékban érkezett.

Meglepően olcsó árak!

Nagyban és kicsinyben kapható:

Hahn Lajosnál

Stern Adolf-téle üzlethelyiségben Deák-utca Piukovich ház.

Apróhirdetések.

Hgy és Ára 30 fillér. A legkisebb hirdetés 3 kor Felvilágosítást hírdetésügyekben a kiadóhivatal ad Telefon 300.

100 család méh eladó Szabó Péternél Topolyán Mátyás király utca 707-10

Elvezett kedden délután tigris szőrű, barna fejű, jobb oldalán barna foltos 3 hónapos vizsla kutya Megtaláló 100 korona jutalomban részesül. Vértes I. kör. Bajcsa-utca 49 Fazekas ház 802-2

Körfűrészt lakomoba hoz használt jókarban lévő keresztes egységre Központi iroda Deák u. 5. sz. Telefon 5 45 799-8

Kereskedők figyelmében: Keveset használt ellenőrző pénztár eladó. Faragó Bélánál, I. kör Eötvös utca 107 sz. alatt. 660-5

20 lángra berendezett asztalén készülék teljes felszereléssel eladó. Megtekinthető Lichtnerker Jánosnál Bajmokon. 748-2

S. H. P. Lysster benzínmotor perccenkint 100 l. hordképességű vizszivattyúval és egy Hoffer fekvő köves daráló Horváth Péter gépésznél Bajmokon Uj-utca 7 sz. alatt eladó. 742-2

Egy ügyes cukrászsegéd felvétetik Fürszt cukrásznál ugyanott egy udvaros is kerestetik. 655-2

Eődeleshintó egy lórais alkalmas eladó VII. Fűzfás u. 29 sz. a

Cirok szarát minden mennyiségben, magas áron vesz. Balassa Bertalan Bajmok Sürgős ajánlatok fenti címre kéretnek. 709-1

Eladó két mester hegedű Bodrios Miskánál, Városi kávéház 758-8

Nücélokra alkalmas

hárshasábfát

nagyobb mennyiségben is megvételre

ajánlunk

Ernst János és Fial
tűzfakereskedék Ujvidék

Ártal Gyomai és Irodalmi Vállalat
vált sebességű 2000-3000-as
szállító, 2000-as 20-25